(ubnialigll) domodil] donmaid] — duolall dotgilil] duaal yall polosif &l oo
Jou! joall — Yo ¥¥/Y ¥y uilyall plal
(i el AL ) S i B - B!
YoXY/V/E kil
Yl Gk ¥ o)

~\

/ (el ) cdlialt qul

| Aol 35121 / Atanlot! / Ay pauill

/ pug—tt! @B

| &leia ¥ At

J

/00 Joll jgaJl - A=alypoll Al A 1uj



YOXY/ XY ol 5l ALatt - (391 5ol - (s ot AL (SCELLNY - (Siliuoly 1) Aaladt Al - Al 2 g3 601 o 5ol ALED 331gdh loncia

e )

daly Cilales
pAgling Clagladl) o3a 31, qullall 5 33
OaieY) ool J8 LY 8 el daiaia 48 jlay s ALlS By LS (e S -
Lagale aY) oty cpnllia ol 5w (¥) d2e Lgia e¥1 3 (Y o) laiel) dul S ali o sse -
REINPISTEON BT RPN
L)) (DA Andua (YA) glaieY) A S Cladis e -
il g gd e olaial) A S Cladia dae (s ALY a8 5 Judus e S -
(OEeb) platal) (e -
s (Fr) Clandl 4K sl -
Ala) 8 ead) J s 4 S Aliay J) 5l 18 -
el aladind f his) g giaa s cdilal) 8 dasd (3 ) calad) alal aaai) -
S Sllas A amall Ayl e JIall el cds paall s A LYY e elida) aie -
cailall AL J) s J<0
(C) o) caaliBaga gall 304 Sl (C) Aagaall LlaY) ¢S5 Latie ;i
JAJS\J.\SE.H@Q@.\‘G.«AUJSMLQ_JG(X) M)&JA:A#&EAMIA\JL\.\AUJAMJALA-
P Omallil) AN B LaS clgladial Al g dasaal) Lyl e gAY
Jia Jba
daaall Ayl daaall LY
A B CD A B CD

ROOO O000O

sl da o dis 5 o ciila) lidl sie a8 ¢dadd saal g dula) pal -

saaall ISl 85 AdEal Al W) ey daadall a1 48 5 8 Aaa) Al WY da) 2 -
Jse g8

ALY A K 8 e ALY g aaetia e LAY AL Al ey Y -

Aaay) s s e & etila) Qs e Way s oS-

aJ.\AA‘LI\A\‘\.Sth_ﬂL.\?Bcc_sA\j‘)LM%f&j\dh‘bﬁ\%})&b\dﬁ&-

o pdall (ga
Al A8 55 8 a8l et e LEAY) AL 8 5 8 sl Q8 ) (Bl (e ST -
Anlal) AV ladiuly ey -

{1, ]k} sontles vecteurs unitaires de base.

2laillg §269ib Clbioill cabi go

/00 Joll jgaJl - A= alpol) Al A 1uj



YOXY/YOTY ol 3ol pLatt - (39301 5 el - (s ot Al ISCE LN - (ol 1) Aot Aol - bl 2 301 A yuld) LG 330l yloncia

1 Od19 ZQJA J‘}w JS) (Adxie C’AJ%Y‘) 2,}93-(53-6-" Al -YJZ

0

Dans la figure ci-contre:

®

®) ®)

un corps de poids 18 N est posé sur un
plan horizontal rugueux. Deux forces

horizontales de sens contraires d’intensité

F Newton, F, Newton agissent sur le corps.

Si le coefficient du frottement statique
entre le corps et le plan est égal a 2z , alors
I’intensité de la force F, qui rend le corps
sur le point de se mouvoir au méme de son

sens = ....... Newton
® F,+ 12
@ 2+F,
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Dans la figure ci-contre: Ball Sl 8
é@% 7
)

Un corps de poids (P) kg.p est posé sur un Cgns S v->5u (3) 455 ez 229
plan rugueux incliné sur I’horizontal d’un 2 \enl3 & 5130 Y1 e ot s Bl

angle 0 ; si la force agissante dans le sens de Let o1 e 1 5530 s 5 5

ds oedl das JeY g sdl) Jn ST

la ligne de la plus grande pente du plan vers
le haut et qui rend le corps sur le point de se

mouvoir vers le haut = (2 P sin 0) kg.p; v"{" (2l 57y = JeV A4y
alors ’intensité de la force de la réaction | J—~ 2}l 5, 553 Ju_i. oL 5
résultante = ....... kg.p S _ X

(@) Psin 0 () Pcos 6 2l (Q 25 (1)
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Dans la figure ci-contre: Ll el 3
YA

\_1

y X
/
T

y

4

0 O - 2 g

N
N
G2

La force d’intensité 52 unité de force agit el 3 898 By Y\ 0 351 3113

dans la droite dont la pente = —1 et passe par (N =) el g \— als g3l
le point (-1 ; 0); i Jo 38 o5 g LI OB
alors la mesure algébrique du moment de 36 B e s 1N

la force par rapport au point d’origine
estegalea....... unité de moment
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Si les forces (Pt Y= s I 13)
F,=31+ ] ;F=27-37 et
FA3 =51 +2 T agissent aux points
A(1;2),B2;-3)etC(3;-1)
respectivement ou le systéme est équivalent

(~PY— Y=

Laill 3 35 B+ e — =5
(V=)= (=)o (YL)P
a un couple;

........ = 1953V (J.G Q\?
alors le moment du couple =........

@) 12k ® 6 k 1 ©Q Q)
© -4k @-12k - 0Q) 7:- O
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Dans la figure ci-contre:

D

o/ ©®

C

ABCD est un parallélogramme; AE estla | iy o « gl gl s> b

bissectrice de I’angle A. o o (0) Ljlaie 95« P 4515
les deux forces d’intensités 5 gm.p et = 0 G o)) RERE = 5 (0)

5 gm.p forment un couple équilibre avec le | . . jluze 555 e 0 550 zloaY!
couple forment des forces d’intensités

(F) gm.p et (F) gm.p RESHCI PR
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Dans la figure ci-contre:

®
BDi - e,

I A
®

AB est une barre non homogéne de poids
(P) repose sur

deux supports aux points C et D. Si la
réaction au point

C = la moitié de la réaction au point D
alors CE : ED=........

s ol il &
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Dans la figure ci-contre: Ll el 3

® ©

\ C;')
®

Un corps de poids (P) Newton est posé Ssr S ¥ 9290 (F95 (9) 4)9 e
sur un plan Horizontal rugueux ; une lajlaie 3281 358 ade w1 (i aal
force horizontale d’intensité (F) Newton S L e ) clan (355 (1)
agit sur le corps et le rend sur le point de bl Jadl 5y lade e BB
se mouvoir ; si I’intensité de la réaction DFes V= (.
résultante R* = 2 F. Newton dr Gl SV Ayl el 0B
Alors la mesure de I’angle de frottement R =S5l V«-%‘
statique entre le corps et le plan=........ °

@ 60 ® 45 © @ O
© 30 @ 75 O, S
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Dans la figure ci-contre:

12 métres ———
Si Le corps est sur le point de se glisser
vers le bas au plan; Alors le coefficient de

frottement statique = .......
S S
12 @ 13
12 13
13 @ 1

ol el &
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Dans la figure ci-contre:

AZ
E
. F
o
3
(@\]
P 10 cm AL
(12:-5:0 ) s

C / B
X
Un repére a trois dimensions . ABCO est un

trapéze rectangle en B dans le quel AO // BC,
Une force F agit dans le sens AE tel que
IEll=13kgp -

Donc le moment de F par rapport au
point C (12;-5;0) =.......

@) 18071 +144] +60k
(® 18071 +140] — 60k
(© 1801 — 144 +60k
@ 1801 —144j —60k

5= o Pola¥ 3N dalaze Jlus) Pl
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Des forces paralleles coplanaires 15 ) gty & gradl g 9l & 3T13)
Fi=21-37;F,=-61 +9] etF3=61 -9 | 1+ 110t 7 -0
Sont appliquées aux points C(Yer) pidaidl 3ep8 - e 1= v
A(1;2);B(2;4)etC(—-3;-6) S de (T =) > (£¥) o
respectivement. daidl J g dasd SIECES ob
Alors le vecteur du moment de la résultante | —(~ V=) s
par rapport au pointD (—1;0)=.......

@359k ® 95k @ 0
©-95% @ -59% 2= @ pe-O
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Dans la figure ci-contre: Ll Uil
AY ~
A A
P
80 cm ey
* B 80cm > X ! : e PP\ I o7
ABC est un fil homogene de densité et épaisseur; ST 5 el azie A > o p
AB =BC =80 cm ; on a pli¢ le fil; tel que A= o=o)
m (£ ABC) = 1205 QKMM‘&’
alors les coordonnées du centre de AY o (=S P) u
gravité du fil aprés son pliage = ....... . i 5550 4 Lol
........ =a 5 am
@ (10;10V3) (v ao (D
(b (40;40V3) (Fvew) @
© (20V3;20) SIS
@ (10v2:10) O )
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Dans la figure ci-contre:

6 cm \C
|

B
130°
g I
00
A

ABC est un triangle rectangle en B de base
horizontale BC tel que AB = 8 cm;

BC = 6 cm. Si Une force d’intensité 24
Newton agit au sommet C et fait un angle de
mesure 30° avec la verticale; alors la mesure
algébrique de vecteur du moment de la force

par rapport au point A= ....... Newton.cm
@) 96-72V3 () 96+ 72V3
(© 72V3 - 96 @ —96-72V3
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Dans la figure ci-contre: AB C D est

rectangle tel que , AB =1 metre et
BC =5 métres

GoON
GoON
4 A
3
D 0 '—>2 me—— A$
| N
—>3m<— 0/ B
17
@opN GOON

Si les forces d’intensités (400; 300; 400 et 300)
Newtons agissent comme indiqué la figure ,

le systéme est équivalent a un couple dont la
norme de son moment

est égale a ....... Newton.m

Jebatae § > o P olall Ui

o= V= opad
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¢ A
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| v
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Une force F agit au point A (1 ;2 ; 3) si (reva)padardl § 55 O b3
son moment par rapport au point d’origine | J2¥ i Ll T ese O 3L

¢gale 24T—8T€,oﬁ?estparalléleé S5 O ey A= o vE sl

I’axe des ordonnées ; alors F=....... | ... =00k (il 42

@87 -24% ® 875 PrQ Bre- ()
© -8 @87 +2475 |- -0
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Dans la figure ci-contre:

A N20 cm
C

N\

SNARANNNNNNRINNNNINNNNNNN

B

AB est une barre homogéne de longueur

120 cm et son poids 80 kg.p; posé par son
extrimité A sur un mur rugueux vertical et
par son extrimite B sur un sol horizontal
rugueux; un corps de poids 40 kg.p
suspendu au point C tel que AC =20 cm;
si la reaction normale au point B = 50 kg.p
et la barre sur le point de glisser;

alors le cofficient du frottement statique
entre la barre et le sol =.......

@7 ® +
© 7 @5
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Dans la figure ci-contre:

A

4cm\
. D| \C

Y

| >
O 9 cm A 3

ABO est une palque mince homogene de
densité et épaisseur a la forme triangulaire,
la droite CD dont son équation y = 8 ce
coupe les deux cotés AB et BO aux points
C et D respectivement, OB=12cm, Si on
enléve de cette plaque le triangle BCD,
alors les coordonnées de centre de gravité
de la partie restante par rapport aux axes
des coordonnées = .......

@G )

© (F: 5

ol el &
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el ddlitie HE3) Aowie 5 o )
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Dans la figure ci-contre:

@

| )

ol JSall &

1 A

AB est une barre en bois non homogéne
de longueur 2 metres son poids 100kg.p et
se repose sur un support vertical en C ou
AC= % metre ; la barre est fixée par une

corde légere inélastique au point B; un
homme de poids 80 kg.p début au milieu
de la distance entre le support et le point
d’application du poids de la barre; si la
tension dans la corde est égale a la moitié
de la pression sur le support et la barre en
¢quilibre dans une position horizontale;
alors la distance entre ’homme

et le points d’application du poids

de la barre=....... cm.
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Dans la figure ci-contre:

sl e &

B

D
<«—1.25 m—>%<—1m

Si AB une barre négligeable de poids et

¢quilibre par les deux couples ( 40 ; 40 )
kgpet(T;T) kg.pottanf = 2 et

XY
AC = 4 metre

alors Pintensité de T = .....

(© 250

3

®
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Si les deux forces

F,=61+4] etF,=31 +2j
agissent aux deux points A(1;2) et B
respectivement ; leur résultante agit au
point C (2;1) € AB

trouve les coordonnées du point B

(Pt =0 OUedl &3

P+ Y= 10
Sy (e de o (v ) p ookl G
<>

T D (0) o ekl § 55 ) s
.géﬁaﬁékbl.\g-ﬁ

D

Dans la figure ci-contre:

A
g
(@]
C 3
B 20cm
E 80 cm D

AB est une barre homogene de 120 cm de
longueur et de poids 125 Newton;

son extrémité A est attachée par une
chariniére fixée a un mur vertical et repose
au point C sur un support verticale lisse de
20cm de longueur;

si AD = DE = 80cm; calculer I’intensité
de la réaction de support sur la barre a
I’état d’équilibre
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